
     

 

 

Nový skener ve službách Židovského muzea v Praze  

Židovské muzeum zakoupilo na základě výběrového řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu planetární knižní skener, který bude používat na digitalizaci vzácných tisků, knih, 
archiválií i dalších dokumentů. Jedná se o technicky vyspělý model Bookeye 5 V2 
Archive od německé společnosti Image Access, který umožňuje provádět spolehlivé a 
citlivé skenování vázaných i volných předloh až do formátu A2. Zařízení se vyznačuje 
vysokou výkonností, kvalitním optickým rozlišením a jednoduchou obsluhou.  

Skener disponuje manuální, samovyvažovací knižní kolébkou ve tvaru písmene „V“, která 
umožňuje skenovat v úhlu 120° či 180°, a dvěma zcela odnímatelnými přítlačnými skly 
(plochým a ve tvaru písmene „V“). Součástí je také barevný dotykový panel o velikosti 
21´´, který umožňuje obsluze bezprostřední kontrolu náhledů a úpravu digitalizátů. 

Digitalizace je nesporným fenoménem dnešní doby v oblasti ochrany kulturního 
dědictví. Židovské muzeum v Praze pečuje o rozsáhlé knihovní a archivní fondy, které 
obsahují cenné prameny k židovským dějinám. Digitální reformátování umožní trvalou 
ochranu těchto dokumentů před jejich poškozením, zachování jejich současného stavu 
pro příští generace a zároveň usnadní jejich zpřístupnění pro badatelské a edukační 
účely. Naskenované dokumenty projdou kontrolou kvality a úplnosti digitální konverze, 
budou doplněny o metadata a postupně zpřístupněny v digitální knihovně Kramerius, 
případně v databázi collections.jewishmuseum.cz.  

Židovské muzeum tímto nákupem výrazně modernizuje svou dosavadní digitalizační 
techniku. Skener bude v první fázi využit zejména na digitální reformátování knih, 
následně na digitalizaci archiválií, fotografií, plánů a dalších dokumentů. Zařízení bylo 
pořízeno za finanční spoluúčasti Evropské unie prostřednictvím Národního plánu 
obnovy a Ministerstva kultury ČR za částku 1 650 440 Kč. Výzva č. 0342/2024 – 
Digitalizace kulturních statků a národních kulturních památek II. v rámci Národního 
plánu obnovy – iniciativa Digitalizace kulturního a kreativního sektoru.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  


